# "村超"也会有全国大赛吗?

从"村BA"到"村超",全国各地还有哪些神奇的草根体育赛事?如果有机会参加这类比赛,你会积极报名吗?

#### "村超"有多精彩?

如果你不了解"村超",也许会好奇"村超"到底好在哪?借用网上的话来概括: "这里有纯粹的足球快乐、有欢呼鼓舞的村民助威、有民族文化的精彩展示和特色美食吃个不停。"

"村超"的比赛地点就在当地村民身边,参加"村超"的球员是当地的学生、司机、教师……还有卖鱼的、办企业的、干工地的……

比赛开始之前,有挑着土特产品人场的 "啦啦队";中场休息时,有侗族大歌、苗族芦 笙舞等极具民族特色的表演;而在比赛过程 中,也可以看到舞者与观众手拉手狂欢的壮 观画面。这才是名副其实的"最炫民族风"!

很多人知道"村超"非常接地气,同时也难免好奇"村超"真的好看吗?"村超"毕竟只属于乡村业余赛事,论竞技水平肯定比不上那些职业赛事。可如果你以为"村超"的比赛不精彩,那可就错了。这里有任意球直接破门;有梅西式的带球内切过人;倒勾和世界波,也不会缺席。

除了比赛本身精彩之外,"村超"在解说、转播等方面也排面十足。韩乔生曾来到"村超"比赛现场,爬梯子登高台为观众献上现场解说。见过无数大场面的韩老师感慨:"场面的规模氛围真的是出乎预料,非常火爆。走遍世界各地,报道了包括世界杯、奥运会等很多不同的比赛,真的和榕江'村超'联赛大不一样。这里的比赛太接地气了!"

#### 全国大赛要来了?

虽然"村超"本身是一项草根足球赛事,但它的火爆程度却超越了很多专业的足球赛事。随着"村超"的影响力越来越大,也有越来越多的人想要加入到这场别



样的狂欢之中,其中不乏一些体育圈和娱乐圈的名人。

贵州当地村民邀请范志毅来观看"村超"。范志毅表示自己"一定要来",而且还要带着果洛州超球队一起来,和"村超"球队进行交流赛。

跃跃欲试的还有陈百祥,他发布视频表示要带着香港明星足球队来与贵州"村超"拼一拼。谭咏麟、曾志伟、黄日华等大家耳熟能详的明星都是这支球队的成员,到时他们都会来吗?

前段时间,"村BA"已经确定要举办全国赛(全国和美乡村篮球大赛),大赛分基层赛、大区赛和总决赛三个阶段进行。"村超"也会有全国大赛吗?榕江县县长徐勃在接受媒体采访时表示,"村超"将举办全国邀请赛。看来"村超"的全国大赛,离我们也不远了。

说起全国大赛,可能会有人担心"群众基础"的问题,毕竟中国足球的整体水平不高,群众基础差也是多年来的普遍说法。

贵州榕江能把"村超"办起来,背后是有深厚的足球文化支撑的,其他地方呢?

事实上,全国各地类似"村超"的草根足球赛事并不少,只是并非每一项草根赛事都能火出圈,前面提到的果洛州超便是其中之一。梅州是著名的"足球之乡",这里曾走出过众多的中国足球名宿,如今梅州客家也是中超球队之一。梅州市五华县有一项已经举办了19届的"球王杯"足球赛。2023年"球王杯"有8支球队参赛,最终由转水镇代表队获得冠军。在江苏徐州沛县八堡村有一项"村界杯",这是当地的一项传统足球赛事,最早可追溯至1986年。最近三年"村界杯"都是在春节期间举办。在浙江嘉兴秀洲区王店镇镇西村还有个"西甲"。去年5月进行了首届"西甲"比赛。而在去年12月,镇西村还举办了首届农民足球贺岁杯。

如果能把全国各地的草根球队都召集 起来参赛,"村超"全国大赛不就有了吗?

本报综合消息

# 羽毛球印尼赛 陈雨菲夺得个人赛季首冠

北京时间6月18日下午,在雅加达举行的2023世界羽联巡回赛印尼公开赛女子单打决赛中,东京奥运会女单冠军、中国选手陈雨菲,以2:0直落两局击败了里约奥运会女单冠军、西班牙名将马林,陈雨菲赢下自己的2023赛季首冠。至此,连同早些时候"雅思"组合拿下的混双第一名,国羽在本站印尼公开赛上以两冠收官,单从冠军数量上来看,战绩还算不错,为各国各地区球队之首。

这场女单决赛被称为是"两代奥运冠

军之间的对决"。马林6月15日刚刚度过了她30岁的生日,陈雨菲则是出生于1997年,两人的年龄差正好是4年,相当于一个奥运周期。作为欧洲近年来最为出色的女子羽毛球运动员,马林可以说是单人对抗整个亚洲女羽。里约奥运会她的巅峰期,很少有球员能够成为她的对手,马林确实天赋异禀,成长于一个羽毛球小国,而达到称霸女子羽坛奥运封后的地步,有其独到之处。但经历了两次大伤和随着年龄增长职业生涯迈入后期,马林现在已不复当年

シ 禹

尽管如此,她也是当今女子羽坛的一位重量级球员,值得尊敬和重视。本次印尼公开赛,在所谓的女羽big4中,仅有陈雨菲一人杀人四强,其余三强均被拦在半决赛之外,就要拜马林、因达农等球员有出色发挥所赐。其中马林在1/4决赛中击败了中国台北的戴资颖,泰国姑娘因达农则是战胜了山口茜,让本次印尼公开赛的女单四强构成不再是老套的四人组,也让球迷们不再感到审美疲劳。

## 狂热!球迷冲入球场抱起C罗



的一条评论是, "不只是葡萄牙人 在支持你。"

在这场比赛 里也发生了球迷闯人赛场的小插曲。这名

球迷在冲入球场后,先是拥抱了C罗并将他高高举起,之后还在他面前跪下,起身之后又模仿起了C罗的标志性庆祝动作。

另外,6月18日凌晨,欧洲杯预选赛A组第三轮中,挪威在一球领先的情况下遭遇苏格兰逆转,最终以1:2输掉了比赛。

双方上半场互交白卷,下半场波蒂厄斯送点,哈兰德主罚一蹴而就。在一球领先的情况下,第84分钟,哈兰德被换下场,随后苏格兰就在3分钟内连下两城……

目前,挪威在前三轮仅积1分,排名A 组倒数第二,出线形势岌岌可危。

"不可能比这个更糟了,这真是太可怕了。"挪威主帅索尔巴肯在赛后也谈到了换下哈兰德的决定,"换哈兰德?我们别无选择,哈兰德当时实在是不行了。如果不利用好换人,那么场上10个人都要抽筋了。"

据数据统计,哈兰德在本赛季俱乐部和国家队的比赛中共打进54球,超越了姆巴佩。

### 梅西薪酬,是他们"众筹"的?

近日,梅西宣布加盟美国职业大联盟球队迈阿密国际,即将赴美开启自己职业生涯新的篇章。对于喜欢梅西的球迷来说,这一决定或许有些意外;对于梅西本人来说,这似乎将让他远离世界足坛的核心舞台;对于新东家和背后的美职联来说,高价"众筹"签梅西就像是一场不计后果的"豪赌"。

迈阿密国际诚意满满却财力不足,梅西薪酬只能靠"众筹"。据迈阿密当地媒体预计,在两年半的合同期间,梅西各项工资、奖金和股权分红合计达1.25亿美元至1.5亿美元。不过,对于去年总收入只有2700万美元的迈阿密国际来说,这显然超出俱乐部的支付能力范围。而这背后要归功于俱乐部主席、英格兰球星贝克汉姆发动美职联与其赞助商,提供了俱乐部股份加苹果公司和阿迪达斯赞助的打包合同。

北京体育大学体育商学院教授说:"贝克汉姆提出来的,由美职联全部29支球队'众筹'给他出薪酬,在大联盟也是一种比较新的尝试。但也可能存在一定的风险和挑战,在相应的沟通中要平衡各家利益和需要。"

梅西加盟的消息一出,籍籍无名、战绩不佳的迈阿密国际在社交媒体上一夜之间涨粉超过百万,虽然官方尚未确认,但球迷纷纷猜测梅西将在7月21日的北美联盟杯比赛中完成首秀。如今,这场比赛的门票售价已经飙涨了20多倍。据报道,潜在首秀门票在转售平台上的平均售价已炒到2600美元,约合人民币1.9万元。

美国体育媒体 ESPN 记者:可以说,这是美国体育界最大的一笔球员签约。有球迷认为,对于迈阿密这座城市来说,梅西的到来甚至比 NBA 球星詹姆斯签约迈阿密热火队更难得。从数据上看,迈阿密国际队市值甚至翻了一倍,目前已经达到10亿美元。

2026年,美国将联合加拿大、墨西哥举办世界杯足球赛,即便梅西已经表示"原则上不参加下一届世界杯",美联社仍直言不讳——在足球运动并不热门的美国,梅西或将成为这个国家职业足球历史上最大的"推进者"。 本报综合消息

## 国足一年来国际排名首次提升

中国男足6月16日晚在大连以4:0取胜缅甸队。尽管对手的国际排名低于本队近80位,但因为取胜,且进球数较多,国足依然获得了2.41个国际排名积分,因此国际足联排名也将提升两位。这也是近1年来,中国队国际排名积分首次实现正增长。

受客观因素影响,过去3年左右,国足除参加卡塔尔世预赛外,很少参加过国际A级赛。去年7月,以男足亚运队为主力班底的国足代表队赴日本参加完东亚杯后,中国队在国际足联会员协会代表队(国家队)排名榜上一路下滑。今年3月,国足曾赴客场两战新西兰队,结果取得了1平1负的战绩。由于新西兰队国际排名低于中国队,因此中国队的积分大幅锐减。国际足联今年4月公布的最新一期国际排名榜显示,中国队的积分已跌破1300分这个水平线,以1297.98分排名世界第81位、亚洲第11位。

凭借取胜现国际排名第160位的缅甸队,国足收获了2.41个技术积分,其总分为1300.39分,中国队的国际排名也因此上升两位,至世界第79位。此前排在世界第79位的几内亚队,在6月15日非洲国家杯预选赛中,以1:2输给埃及队。此前排名世界第80位的洪都拉斯队,在6月15日的热身赛中,以0:1输给了委内瑞拉队,两队因双双输球而被减分。

不过,在亚足联范围内,中国队依然将排名第11位,这是因为暂列亚洲第10位的乌兹别克斯坦队(1323.90分)领先中国队20分以上。此外,乌兹别克斯坦队在本月中亚杯小组赛中取得了3连胜,因此,中国队短期内很难反超这个对手。

賽程显示,国足将于20日迎战巴勒斯坦队。根据国际足联计分办法,中国队如能取胜巴勒斯坦队,将收获4.39个技术积分,总分也将达到1304.78分。而战平或者失利,中国队就将被减分。

又讯 北京时间6月18日,据韩国媒体报道称,中国检察机关已正式批准逮捕孙准浩。

该报道援引消息人士透露的说法称,我国公安机关已经获得人民检察院对孙准浩的逮捕批准。 本报综合消息

葡萄牙人的支持!" 有趣的是,在评论区中获得点赞最多

小组赛I组第三轮展开较量,葡萄牙坐镇里

斯本光明球场迎战波黑,最终,依靠B席和B

槌破门,遗憾的是越位在线被判无效。尽

管最终没有进球也没有助攻,但帮助球队

赢下比赛,C罗还是心情大好——他在社

交媒体写道:"伟大的团队胜利!感谢所有

在上半场比赛,C罗就完成了一次头

费的三个进球,葡萄牙以3:0完胜对手。